

一夜“封神”的闻会军“隐”了？

近日，许多人的朋友圈被一名中年陌生男子刷屏了。一张怼脸自拍配上伤感文案，一夜之间一个叫“闻会军”的男人爆红网络，“不是伤感文案发不起，而是闻神更有性价比”也成为了网络热梗。公开信息显示，闻会军是平山县百纳利安驾校的一名教练。该驾校工作人员称，闻会军是该驾校的一名代理，已经干了10年左右，自从一夜走红后，闻会军还未在驾校露过面。

燕赵都市报
纵览新闻
见习记者 黄雨晗



闻会军直播和视频中多次出现的场景。

1 “闻神”闻会军何许人也？

闻会军，1970年出生，河北平山县人，驾校教练。

就是这个看似普通的驾校教练，一夜之间成为火遍全网的“闻神”。据统计，“闻神”的抖音粉丝数在12月17日只有35万，到12月21日已达436万，走红4天涨粉超400万。

这位刷爆朋友圈的人，是一位有着70后的皮囊，却包含00后思想的中年大叔。他目前在“抖音”短视频平台上拥有三个社交媒体账号，它们分别为：“利安闻”“闻神”“闻会军”。

早上，他化身成为驾校教练“利安闻”：他努力工作，给自己称呼为“逆子”的儿子挣学费。在他的某个作品里这样描述，自己的驾校里有9个学员报名驾考，结果8个学员考核通过了，唯一一位没有考核通过的那个学员就是自己的儿子，这多少有点打脸身为驾校

教练的“父亲”吧。

中午，他化身成为舞蹈能手“闻神”：就连最近火爆全网的舞蹈“科目三”他都敢跳。从他的舞姿上就能看得出来，他跳得很丝滑很熟练，俨然就是一位很有专业水平的舞蹈爱好者。

晚上，他化身成为emo文案的大叔“闻会军”：各种深情且伤感的文案随口而来，简直就是移动的emo文案库。在视频中，他负责深情地打动每一个倾听他文案的网友和观众。他写的情绪文案，拍的“鸡汤”视频直戳当代年轻人、中年人的内心，引发了共鸣。

因为他一人分饰三角，“早上利安闻，中午闻神，晚上闻会军”，这么努力向上的一位中年大叔，被网友们追捧，并称他为“正在努力的打工人的神”。

2

爆火之后，还未在驾校露过面

12月22日上午9时，记者来到平山县百纳利安驾校，此时，校内正有不少学员在练车。记者在采访了几名驾校工作人员后得知，闻会军就在平山县城内居住，自从爆火之后，还未在驾校露过面。一名女性工作人员称，闻会军是该驾校的一名代理，主要是帮助驾校招生，从事这个行业有10年左右时间。驾校学员较多时，闻会军也会兼职当教练，带自己的学员练车。

上述工作人员还告诉记者，闻会军拍摄“科目三”短视频已经有很长一段时间，没火的时候就经常在山平县城的几处商圈拍摄视频、开直播，但在驾校内从未开过直播，仅是让学员和其他工作人员配合他拍一些段子。

记者在驾校外看到一名正在买早餐的学员，他告诉记者，自己就在校内练车，也知道里面有个网红教练，并且刷到过他的视频。当记者又询问了几名身穿驾校教练服的工作人员，是否认识闻会军，他们都声称“不知道，不认识。”

“认亲”不足一个月，解清帅走上直播带货路

最近，邢台“亿万富翁”解克锋寻亲成功，找回丢失25年的儿子解清帅，相关话题引发全网热议，一家人的情况也备受网友关注。因为寻亲事件走红之后，解清帅已从原来工作的家居店离职，回归邢台的家中。

12月23日上午，解清帅和家人开始首场直播带货，共有近900万人观看直播。对此，解清帅回应，“最近这20多天发生了很多事，幸运回到爸爸妈妈身边，现在感觉很幸福。好长时间，我都感觉像做梦一样，甚至有点不知所措。”他表示，希望通过电商创业，为家庭做贡献。

通过电商创业 为家庭做一些贡献

12月23日上午，解清帅和妈妈、哥哥、嫂嫂、妹妹等人在个人社交账号开启首场直播带货，解清帅为某服装品牌进行品牌宣传并直播带货。首场直播带货，同时在线人数超过10万人，有近900万人观看直播。首场直播结束后，又开始了第二场直播带货。

12月23日，解清帅在直播中表示，感谢大家对他的关注和支持，正是有大家的关注才有自己的现在，“最近这20多天发生了很多事，我感觉很幸运回到爸爸妈妈身边，现在感觉很幸福。好长时间，我都感觉像做梦一样，甚至有点不知所措。”

“现在我想尽我的绵薄之力，做一些有意义的事，希望更多的孩子回到父母身边。”解清帅称，父母也很支持他直播带货，希望通过电商创业为家庭做一些贡献。



解清帅的抖音号首页截图

打算从事自媒体行业，改变自己的生活

对于解清帅而言，这次成功寻亲，让他的人生发生了翻天覆地的变化。

解清帅于1998年10月在邢台出生，其父是邢台企业家解克锋。1999年1月20日，解清帅在家中店铺被偷走，其父解克锋曾悬赏百万寻子，引发大众关注。2023年11月底，警方通过DNA比对结果，确认解清帅就是解克锋的儿子。这一天，解克锋等了25年。解克锋在接受媒体采访时表示，他有4家公司10套房，已经给解清帅准备好3套装修好的房子，之后还打算去提车。

一时间，“河北亿万富翁寻子成功”的话题冲上各大热搜榜单。之后，解克锋回应称，自己并不像报道中所说的“亿万富翁”那么夸张，“没有上亿，一千

万有。”

12月8日，记者采访了解到，解清帅已从四川某地原来工作的家居店离职。此后，解清帅频繁活跃在网络上。

12月9日晚，解清帅在个人社交账号进行了首场直播，半小时后，解清帅与主持人、情感导师涂磊连麦，和妈妈合唱《世上只有妈妈好》，吸引1700多万人关注。

解清帅在直播中回应称，他已经辞职，并承认有女朋友，两人已认识两三年，感情很好，曾商量过结婚，不希望女友被外界打扰。爆红之后，解清帅打算从事自媒体行业，改变自己的生活，还希望通过自己的影响力，帮助更多的失散家庭找到亲人。

一个“流量富矿”，全家人的粉丝现已超过600万

记者注意到，自从解清帅走红之后，他们一家人的举动备受网友关注，就连出行也有人跟拍，甚至带涨了两只相关股票。与此同时，有人找到他们，表示要把他们的故事拍成电影。

随着解清帅回归原生家庭，造就了一个家庭的“流量富矿”。不仅解清帅在网络上有了社交账号，他的父母、哥哥、嫂嫂、妹妹等人的社交账号粉丝数也出现暴涨，逐渐形成了自己的流量IP，一家人的动态不断被推上热搜榜。

记者注意到，截至12月23日上午，解清帅的社交账号发布了10条视

频，其账号涨粉达293万，哥哥解清栋的粉丝达120万，解清帅妈妈的粉丝达102万，爸爸解克锋的粉丝达33万，解清栋媳妇的粉丝达31万，解清帅妹妹的粉丝达29万。全家人的粉丝已经超过600万。而目前，解清帅的账号粉丝已超300万。

解清帅直播带货一事也引发网友争议。有网友称，当网红的尽头是直播带货。有网友则表示，网红明星可以带货，人家为什么不可以呢，大家按照自己喜欢的生活方式生活就好。

(齐鲁晚报微信公众号)